



家门口的服务,心坎上的幸福

光明社区打造左邻右里养老服务圈

星报讯(王洁 孙雨静 记者 马冰璐)“今天的午饭营养均衡,又考虑到老人的口味,真好!”8月8日,78岁的王永发对新开的助餐点赞不绝口。据介绍,合肥市蜀山区西园街道光明社区设有两个助餐点,一个位于通和南苑小区睦邻点,辐射光明社区东线小区,一个位于名君家园小区党群服务站内,辐射光明社区西线小区,一份餐包括四菜一汤一饭,价格是60岁以下老人16元,60岁以上老人14元,科学荤素搭配,菜品每天不重样。

“对于医养结合新途径养老,社区医院针对社区辖区居家医养为主的失能、半失能老人,采取家庭医生签约、医疗机构派驻医护人员上门服务的方式,通过设立家庭病床、建立健康档案等,为居家老年

人提供医疗护理服务。”西园街道社区卫生服务中心家庭医生施其华介绍道。

在光明社区通和易居党群服务站,老年人认真地上智能手机课。党群服务站环境整洁,活动室、阅览室、休息室等布置得温馨舒适。近年来,蜀山区充分发挥社区党建引领作用,引导社区通过多方合作、实现资源共享,打造“家门口”文化养老新阵地,助推社会化养老服务驶入“快车道”。

当前,蜀山区通过不断升级养老服务圈,形成养老服务体系从“保基本”向“高标准”转变,多元、优质、高效、智能的服务供给模式,正在打通养老服务领域的“难点”“堵点”和“痛点”,为辖区老人带来新的养老体验。

香格里拉社区表彰先进 提升凝聚力

星报讯(李蕾 记者 祁琳)为表彰先进,树立典型,充分发挥共产党员先锋模范作用,进一步增强社区党组织的凝聚力和战斗力。日前,合肥瑶海区方庙街道党工委对香格里拉社区1个先进基层党组织、2名优秀共产党员、1名优秀党务工作者、1名优秀党员志愿者进行表彰,香格里拉社区党委为其颁发获奖证书。

在今年疫情防控工作中,香格里拉社区党员志愿者积极参与防疫卡点值守、小区巡逻、全员核酸检测采样等工作,无论严寒酷暑、刮风下雨,小区内随处可见身着“一抹红”,胸前党徽熠熠发光的党员志愿者们。老党员王盛长就是其中之一,在疫情防控的紧要时刻,他默默无闻地坚守在防疫第一线,认真查看每位进入小区人员的“二码”、询问返肥人员登记报备情况并协助测量体温等,在坚守防疫的60个日夜里,风雨无阻,从未缺席,为筑牢小区疫情“防控墙”添砖加瓦。在值守之余,他还是社区乒乓球爱好者,利用该项特长,每天早上组织小区中老年人开展乒乓球运动,锻炼身体,丰富辖区居民的业余文化生活;同时,他还热心公益事业,是社区“香娃小课堂”乒乓球课程的辅导老师,每周坚持为辖区孩子教授乒乓球运动技巧。“能用我一技之长为社区做出点贡献,是一名退休老党员应尽的责任!”这是王盛长经常挂在口头的言语。

通过表彰活动,一方面增强了社区优秀党员志愿者的荣誉感成就感,另一方面也为社区党员群众树立了榜样,引导广大党员积极投身志愿服务事业,更好地为和谐社区建设献智出力,不断提升居民的幸福获得感。

人大代表下沉社区推广“场所码”

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)为推进精准防控疫情,推动辖区场所码应设尽设、应扫尽扫,合肥市三里庵街道二里街人大工作站联系人大代表,在辖区内各类重点场所大力推广“场所码”应用,为守护人民群众健康尽一份力。

8月8日,人大代表们下沉社区,充分利用人大代表密切联系群众的优势,走进各类营业场所、沿街商铺和企业,协助社区向商户、企业讲解“场所码”的防疫作用,及时更换显示位置不准确的场所码,打印张贴新的“场所码”在经营场所入口醒目位置,引导进场人员主动配合扫码“打卡”。

此外,人大代表对辖区内主次干道进行大排查,通过“扫街”式巡查,督促各场

所落实主体责任,严格按照相关规定设置场所码。先扫场所码,后进店,既方便又安全,让疫情防控更精确,有迹可循。

为积极广泛宣传推广“场所码”应用,他们充分利用微信群、朋友圈等线上方式将关于“场所码”推广的工作部署和政策要求进行宣传普及。自推广“场所码”以来,在辖区人大代表的大力推动下,辖区形成了出门“扫一扫”“亮绿码”的良好氛围。

推广“场所码”以后,在人大代表的大力推动下,辖区已全面落实“一场一码”“应设尽设、应扫尽扫”,强化了出门即扫码、有码即准确的追踪溯源功能,助力高效筑牢疫情防控防线。

莲花社区网格化管理助力核酸检测

星报讯(李锋 记者 沈娟娟)为科学高效应对疫情,最大限度降低传播风险,确保在规定时间内高质量完成全员核酸检测任务,在今年以来的全员核酸检测工作中,合肥经开区莲花社区闻令而动,充分发挥党建引领作用,统筹调度,按照“网格管理、责任分包、精准快速、全员覆盖”的原则,第一时间安排部署顺利开展检测工作。

依托“党建+网格”机制,莲花社区利

用网格包户提前通知居民核酸检测的时间点,通过党员志愿者、楼栋长的配合开展“敲门行动”通知居民进行核酸检测,通知率覆盖率达100%。

在全员核酸检测各点位现场,莲花社区70多名社区网格员、100多名党员志愿者配合采样医生有序开展全员核酸检测,用奉献和担当筑起一道道“铜墙铁壁”,守护着社区全体居民的平安幸福。

新城社区开展暑期科技系列活动

星报讯(王静 记者 马冰璐)为普及科学知识,激发和培养青少年学生从小爱科学、学科学、用科学的意识和兴趣。8月3日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区新时代文明实践站开展了“七彩假日·科技筑梦”系列之“科学魔法秀”主题科普活动,吸引了众多亲子家庭参与。

活动开始,志愿者曹老师就用他幽默的语言和丰富的教学经验将孩子们带入神奇的科学殿堂。孩子们认真观看这一场关于科学的视觉盛宴。在波义耳定律——空气大炮环节,孩子们通过观察、假设、实验,得出结论:空气大炮制造出神奇的气烟圈是利用了波义耳定律。孩子们动手用力拉皮筋,看着“空气大炮”体验了一把大气

压力的神奇作用。随后,曹老师声情并茂地讲解了干冰的物理特性,为孩子们表演了一场“干冰实验魔幻秀”。在装有热水的玻璃瓶里放置小块干冰,活动室内顿时变得“烟雾缭绕”。“真是太神奇了,科学实验真是太有趣了,学到了很多课本上学不到的知识,很开心。”南岗小学的徐妙研说道。

此次活动通过游戏、魔术等生动有趣的方式,让科普知识更加立体,也让更多的亲子家庭加入科普知识学习之中。后期,新城社区将通过“七彩假日·科技筑梦”系列科普活动,带领青少年儿童参观安徽创新馆、体验无人机、学习航天知识等等,让更多的社区儿童发现科学的魅力、探索科技世界。



8月4日,合肥市淝河镇老官塘社区新时代文明实践站、民政办、企退、妇联在安百苑睦邻中心组织开展了“手作团扇,情定七夕”主题活动。 王爱华 记者 马冰璐

电影进社区 防养老诈骗



星报讯(胡蕾 记者 赵汗青 文/图)夜幕降临,正是乡村居民乘凉纳凉的好时间。肥东县石塘镇综治办组织各社区网格员和平安志愿者利用村民喜欢听戏曲、看电影、夜间锻炼的习惯,在各社区文化广场等夜间活动聚集地,通过“送电影下乡”开展防养老诈骗、“双提升”等平安创建知识宣传活动。

电影放映前,志愿者积极向前来观影的村民发放防养老诈骗手册,并讲解以房养老、养老帮扶等侵害老年人合法权益的诈骗手段,提醒居民、老年朋友提高警惕,做到在日常生活中不轻信、不盲从、不转账,不给诈骗分子机会。同时宣传“双提升”工作,对观影村民进行政策宣传和“双提升”现场访谈,询问“双提升”相关内容,让村民在轻松愉快的环境下,主动接受“双提升”工作,进一步提高群众知晓率。

乡村电影下乡系列活动,不仅能丰富农村老年群体的精神文化生活,保障其生活有序和谐,也在防养老诈骗宣传领域创新了方式方法,为农村老年人平淡无味的夜间生活增添了绚烂的一笔。

长淮街道长淮社区举办“爱乒更精彩”乒乓球比赛

为丰富辖区居民文化生活,营造一个积极健康的社区运动氛围,给辖区乒乓球爱好者提供一个交流感情、增进友谊、同场竞技的平台,8月3日下午,合肥市瑶海区长淮街道长淮社区在社区居家养老服务站举办“爱乒更精彩”乒乓球比赛。此次活动为辖区乒乓球爱好者提供了经验交流、切磋球技的平台,不仅锻炼了身体,还增进了彼此间的感情,凝聚了人心,更激发了大家参加文体活动的热情,促进了大家全民健身的热情。 张文琪